

鹿邑：家乡美丽蝶变 返乡人员盛赞

□记者 侯国防 通讯员 李现理

“前两年因单位工作忙和疫情防控原因，我没回来过春节。这几天每天早晨和晚上，我都带着妻子、孩子在村里溜达几圈。最大的感受是村容村貌变化太大了。几天前开车进村时，真有点不敢相信自己的眼睛。”1月11日上午，鹿邑县贾滩镇槐树李行政村返乡青年李银龙感慨地说。

32岁的李银龙在浙江省义乌市一家服装企业工作了10余年。2021年12月6日，他为家乡美丽乡村建设捐款2万元。

“我是1月10晚从上海回到家的。到村时，看见家家户户悬挂红灯笼，条条道路平坦畅通，处处路灯明亮。都那么晚了，还有三五成群的人在聊天散步，这变化太大了。”刚从外地返乡的52岁村民李现合也发出同样感慨。

与李现合感受一样，连日来，该村返乡务工人员都亲身感受到美丽乡村建设带来的巨大变化，愉悦的笑意写在每一个人脸上。

据村干部王现俊介绍，闫庄村现有村民178户635人。2021年9月前，村内人居环境脏、乱、差，群众对村容村貌改善治理的呼声很高。当年10月下旬，该村抓住机遇，争取到美丽乡村惠民建设项目。

“该项目预计投资140万元，其中上级帮扶资金100万元，群众需自筹40万元。3名党员代表和4名群众代表组成义务服务队，于当年10月31日商议后开展工作。”王现俊说。

经过大家酝酿商议和广泛听取村民意见，40万元筹资款创新性采取均衡收取方式。

“为减轻群众经济压力，其中10万元组织乡贤捐款筹集，在村微信群发

布倡议后，得到50名乡贤们大力支持和踊跃参与，20天内就收到捐款13.80万元。父子争相捐，兄弟比着捐的情景令人感动。”王现俊回忆道。

党员代表李红亮介绍说，从2021年11月至去年10月中旬，村内共修建3条主道路、24条路段（胡同）的2800米下水道，铺设3849米水泥路，改造大型旧坑塘3个，并安装了护栏，建设文化广场1个，安装路灯35盏，美化粉刷墙壁1.6万平方米。

“闫庄美丽新村建设只是刚起步，今后的持续巩固工作很重要。根据村民建议，今后还将在村北出入口处建设‘闫庄新村’门楼，在村头立功德碑，用捐款5000元以上的9名乡贤姓名设置路段标识牌，现在村民们都有决心和信心把闫庄新村建成一流村、示范村、样板村。”王现俊说。②15

服装市场销售“旺”



市民选购新衣

□记者 王慕晨 文/图

本报讯 “新年到，新年到，穿新衣，戴新帽……”一曲儿时吟唱的童谣，唱出了浓浓的年味。在很多人的记忆中，年味是除夕夜妈妈放在床头的旧衣服。连日来，记者在我市大型商场、专卖店走访发现，不论是商场里高档品牌专卖店还是街头小店都人头攒动，购衣者来来往往，一拨又一拨，生意异常火爆。

记者看到，不少服装店铺均打出了各种促销活动，各具特色的促销方案让人眼花缭乱。挑衣、试衣、选鞋的市民熙熙攘攘，十分热闹，导购员也都忙得不亦乐乎。在中心城区万顺达商场，一位卖女装的商家介绍，服装销售旺季一般是从元旦开始，直至春节，将持续1个多月。市民王女士介绍：“一家人的新衣服都购置齐全了，今年光给父母买衣服就花了3000多元。”春节购衣，逐渐成为市民给家人送上一片爱心的表现。

在新大新百货商场，正提着大包小包逛商场的刘女士说，2023年是她的本命年，所以来给他买一套红衣服，欢欢喜喜过个年。她还给老公买了件外套算是过年新衣，接下来就是给自己挑几件衣服了。“我一直坚持在实体店买衣服，没见过没试过的衣服不敢买回家。”刘女士说。

“老板，帮我找一个我能穿的号！”“这个毛衣有红色的吗，过年穿红毛衣喜庆！”“你好，这个小袄给我打包！”在中心城区五一文化广场地下商场一家服装店里，记者看到一位导购员服务7位顾客，忙得不亦乐乎。“临近春节，逛街买衣服的人特别多，平均一天能接待200多位顾客，销售衣服50多件，收入1.5万余元。”导购员敬敬说，有时候她自己忙不过来，会叫家人来帮忙。

在周口文昌万达广场门口，记者随机采访的几位市民中，当问及“过年是否买新衣”时，都不约而同给出了肯定回答。过年买新衣已经不再是因为缺衣服，而是因为过年穿新衣已融入人们的生活理念当中，成为一种习俗。

业内人士提醒消费者，在购买打折服装的时候一定要擦亮眼睛，避免吃亏。据了解，个别商家在服装换季打折销售时，抓住顾客对打折青睐的心理，会拿一些旧货或者积压品充当季末款来卖，有的甚至会故意抬高原价然后再打折。②18

关帝老街 年味浓

正月初六，锣鼓喧天，红灯高挂。周口市关帝庙商业圈热闹非凡。在关帝老街，划旱船、抬花轿、赶毛驴……市民在游玩的同时，充分感受地道的传统文化。

记者 刘华志 摄



西华：春节假期“不打烊” 开足马力生产忙

□记者 张猛 通讯员 高佩 荆贺敏

本报讯 开足马力忙生产，铆足干劲赶订单……新年伊始，西华县多家企业的生产车间一片热火朝天的景象，为全县经济运行开好局、起好步，画出春节期间保生产、稳增长“敬业福”。

按下生产“快进键”，奏响奋进“开场曲”。春节假期，周口西华耕德电子有限公司车间依然灯火通明，一片繁忙，一条条生产线正开足马力全力生产，车间内随处可见高速运转的机器和工人们忙碌的身影，加班加点，保生产、赶订单一派

热火朝天的繁忙景象。

据耕德电子公司人力资源主管刘浩介绍，随着市场回暖，他们今年一季度企业订单量同比示增长200%。“为了保证订单的及时交付，不停工、保生产、赶工期，我们1500余名员工坚守在产线上，与时间赛跑，保障关键生产线不停产，冲刺新年开门红”。

蒋青华是组装生产车间的一名普通职工，在春节假期期间，她和许多同事一样，主动放弃了休假，坚守在生产岗位上，助力企业“开门红”。虽然假期不能与家人度过，但蒋青华的内心是满满的成

就感。蒋青华说：“只要设备不停，我们的工作也不停。作为一线工人，愿意坚守岗位，为第一季度的‘开门红’贡献自己的力量，虽然不能陪伴家人，但是企业越来越好，我们的小日子才会越过越好”。

人勤春来早，实干正当时。西华县通过出台鼓励企业春节期间不停产、支持重点项目稳岗留工、加强生产要素保障等一系列措施，支持重大项目和重点企业不停工、不停产，在新的一年里赛道上跑出“加速度”为全力推动全县经济实现“开门红”、“全年红”贡献力量。②2